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H. TRIBUNAL SUPERIOR DE JUSTICIA DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR.
JUZGADO DEL SISTEMA PENAL ACUSATORIO

“PROTOCOLO DE AUDIENCIAS”
PARA EL NUEVO SISTEMA DE JUSTICIA PENAL ACUSATORIO.
El objetivo es el poder asistir a las audiencias de carácter públicas y presenciar la nueva forma de impartir justicia en el Estado, a través del Juzgado del Sistema Penal Acusatorio del Partido Judicial de La Paz Baja California Sur.
        Para permitir su ingreso a las instalaciones del juzgado y poder ingresar a las salas de oralidad, pasará por un detector de metales y filtro de seguridad a cargo de la policía procesal y queda prohibido lo siguiente:
· EL USO DE LENTES OSCUROS.

· EL PORTAR SOMBRERO O GORRA.

· PORTAR ARMAS DE FUEGO.

· INTRODUCIR OBJETOS DE METAL O PUNZOCORTANTES.

· INTRODUCIR BOLSOS DE MANO.

· EL USO DE CELULARES O APARATOS ELECTRÓNICOS.

· PORTAR INSIGNIAS DE PARTIDOS POLÍTICOS.

· PORTAR ESCUDOS O LOGOS GREMIALES. 

· ASISTIR EN SANDALIAS.

· ASISTIR EN SHORTS O BERMUDA.

· ASISTIR CON PLAYERA DESMANGADA (CABALLEROS).

· ASISTIR CON ALIENTO ALCOHÓLICO.

· ASISTIR BAJO LOS EFECTOS DE ALGÚN TIPO DE NARCÓTICO.

· PERSONAS CON SIGNOS EVIDENTES DE ENFERMEDAD CONTAGIOSA O MENTAL, QUE PUEDAN ALTERAR EL NORMAL DESARROLLO DE LA AUDIENCIA, SALVO SE TRATE DEL IMPUTADO, ACUSADO O CONDENADO.

· INTRODUCIR ALIMENTOS O LÍQUIDOS (EXCEPCIÓN AGUA, SOLO LOS INTERVINIENTES).
En el caso de acudir con algún objeto enlistado, será retenido por la policía procesal y resguardado en un área destinado para ello hasta la conclusión de su estancia en la audiencia.
Los menores de edad que cuenten con 15 años en adelante podrán ingresar a las audiencias, siempre y cuando sea acompañado por un adulto. De igual manera, los menores de edad, podrán ser requeridos a criterio de la policía procesal para acreditar su edad. Así mismo, el Órgano Jurisdiccional, por la naturaleza del delito y peligrosidad del imputado, podrá restringir el acceso a todo menor.

El acceso a la sala de oralidad donde se efectuará la audiencia, las puertas se abrirán con 15 minutos de anticipación al inicio de la misma, previo registro en el libro de asistentes.
Se debe guardar silencio y respeto, en el área de atención al público, como en el interior de la sala de audiencia antes, durante y después de su desarrollo. De igual manera, ya estando en la sala de audiencia, si lo desea podrá salir de la misma, sin que sea posible su reingreso. 
El Órgano Jurisdiccional podrá limitar el ingreso del público a una cantidad determinada de personas, según sea la capacidad de la sala de audiencia, así como de conformidad con las disposiciones aplicables.

Los periodistas, o los medios de comunicación acreditados, deberán informar de su presencia al Órgano jurisdiccional con el objeto de ubicarlos en un lugar adecuado para tal fin y deberán de abstenerse de grabar y transmitir por cualquier medio la audiencia.

Toda persona que altere el orden en éstas podrá ser acreedora a una medida de apremio sin perjuicio de que se pueda solicitar su retiro de la sala de audiencias y su puesta a disposición de la autoridad competente. Si alguna persona del público se comunica o intenta comunicarse con alguna de las partes, el Órgano jurisdiccional podrá ordenar que sea retirada de la audiencia e imponerle una medida de apremio.
          Lo anterior, tiene sustento legal en lo previsto por los artículos 53 primer y tercer párrafo, 55, 58 y 64 del Código Nacional de Procedimientos Penales.

