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H. TRIBUNAL SUPERIOR DE JUSTICIA DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR.
JUZGADO DEL SISTEMA PENAL ACUSATORIO

“PROTOCOLO PARA VISITA GUIADA”
PARA EL NUEVO SISTEMA DE JUSTICIA PENAL ACUSATORIO.
El Poder Judicial del Estado de Baja California Sur, convoca a las instituciones de educación básica, media superior, superior y al público en general, a conocer las instalaciones del Juzgado de Sistema Penal Acusatorio del Partido Judicial de La Paz Baja California Sur.

El objetivo de la visita guiada es que la sociedad en general se acerque a conocer las instalaciones, recibir una explicación de la nueva forma de impartir justicia en el Estado y saber como está integrada la estructura del personal que integra el Juzgado del Sistema Penal Acusatorio del Partido Judicial de La Paz Baja California Sur.
          Por su seguridad al ingresar a las instalaciones del juzgado y recibir la visita guiada, pasará por un detector de metales y filtro de seguridad a cargo de la policía procesal y queda prohibido lo siguiente:

· EL USO DE LENTES OSCUROS.

· EL PORTAR SOMBRERO O GORRA.

· PORTAR ARMAS DE FUEGO.

· INTRODUCIR OBJETOS DE METAL O PUNZO CORTANTES.

· INTRODUCIR ALIMENTOS O LÍQUIDOS.

· INTRODUCIR BOLSOS DE MANO.

· EL USO DE CELULARES O APARATOS ELECTRÓNICOS.

· PORTAR INSIGNIAS DE PARTIDOS POLÍTICOS.

· PORTAR ESCUDOS O LOGOS GREMIALES. 

· ASISTIR EN SANDALIAS.

· ASISTIR CON PLAYERA DESMANGADA (CABALLEROS).

· ASISTIR CON ALIENTO ALCOHÓLICO.

· ASISTIR BAJO LOS EFECTOS DE ALGÚN TIPO DE NARCÓTICO.
En el caso de acudir con algún objeto enlistado, será retenido por la policía procesal y resguardado en un área destinado para ello hasta la conclusión del recorrido.

Para la programación de la visita guiada deberá acudir a las instalaciones del Juzgado del Sistema Penal Acusatorio, en atención al público, o en su defecto, comunicarse al teléfono (612) 12 36668 Ext. 6214, de Lunes a Viernes en un horario de 08:30 a 14:00 horas.

La visita sera asignada de inmediato o programable dependiendo del debido desarrollo de las audiencias en las salas de oralidad y la carga de trabajo del Juzgado. El cupo será de un mínimo de 5 hasta 20 personas por recorrido, atendiendo las dimensiones de las instalaciones.

